# 胡總強調全面推進依法行政



強調,全面推進依法 行政。

電 中共中央政治 局28日下午就推進 依法行政和弘揚社 會主義法治精神進 行第27次集體學 習。中共中央總書 記胡錦濤在主持學 建設法治政府為目 標,以事關依法行 創新為突破口,以

增強領導幹部依法行政意識和能力、提高制度建設 質量、規範行政權力運行、保證法律法規嚴格執行

授、中央黨校卓澤淵教授就推進依法行政和弘揚社 會主義法治精神進行講解,並談了他們的意見和建

### 教授中南海「講法 |

胡錦濤在主持學習時發表了講話。他強調,全面 推進依法行政,要堅持黨的領導、人民當家作主、 依法治國有機統一,要更加注重制度建設,在中國 特色社會主義法律體系已經形成的有利基礎上,着 力抓好促進科學發展、深化改革開放、保護資源環 境、保障和改善民生、維護社會和諧穩定、加強政 府建設等方面所急需法律法規的制定或修改工作。 要更加注重行政執法,推進政府管理方式創新,加 強行政決策程序建設,切實把政府職能轉變到經濟 調節、市場監管、社會管理、公共服務上來,着力 保障和改善民生。要更加注重行政監督和問責,完 依法化解社會矛盾糾紛,完善行政調解制度,提高 行政調解效能,完善行政複議制度,完善信訪制

胡錦濤指出,各級黨委要堅持依法辦事,各級政 府要認真履行憲法和法律賦予的職責。要加強對全 體人民的普法宣傳教育,加快在全社會形成學法尊 法守法用法的良好法治環境。

### 領導集體學法已成制度

以胡錦濤為總書記的十六屆中央政治局上任 後,於2002年12月26日進行了第一次中共中央政 治局集體學習,並將這種學習方式定為一項制 度。十七屆中央政治局於2007年11月27日進行的 第一次集體學習亦是「講法」,主題為「完善中國 特色社會主義法律體系和全面落實依法治國基本方

# 中央政治局學法 迄今十七個春秋

香港文匯報訊 (記者 劉越山 北 京報道)中共中央政治局28日下 午就推進依法行政和弘揚社會 主義法治精神進行第27次集體學

政情人士注意到,中央政治局 對法律的學習熱情高漲。自1994 年以來,政治局的集體學習有十 數次與法有關,如1994年12月9 日,曹建明主講了「國際商貿法 年2月8日,王家福主講了「關於 依法治國,建設社會主義法制國 家的理論和實踐問題」;1997年 12月23日,羅玉中主講了「科技 進步與法制建設」;2000年9月22

中西部發展的法治保障|等。

### 卓澤淵二進中南海授課

至於是次講座主講人之一的卓 澤淵教授,已是第二次走進中南 海為政治局領導進行講座。2006 年6月29日,卓澤淵和其同校的張 志明教授曾在中南海懷仁堂為集 體學習的中央領導,主講了「堅 持科學執政、民主執政、依法執

卓澤淵是中國著名的法學界權 威人士,在法學理論研究方面有 着高深的學術造詣。他曾經説: 「法官心中一定要有太陽,那就是 正義和公平」,迄今仍令香港文匯

先烈後人瞻仰陵墓 連戰吳伯雄獻花圈

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 100年前, 「三:二 九」廣州起義奏響了辛亥革命的先聲。昨日(29日),兩岸各界 人士、辛亥革命後人等紛紛來到廣州黃花崗72烈士墓前祭拜 悼念,以繼承和發揚辛亥革命的精神紐帶。國民黨兩位榮譽 主席連戰和吳伯雄均託人在墓前獻上花圈,新黨則由黨主席 郁慕明率領,到場致敬。

**上** 日清晨,烈士墓園裡停播了音樂、暫停群眾娛樂活動。全國、廣東省、廣州市政協領導,廣東省委、廣州市委統戰部領導,民革廣東省 委員會及72烈士後人代表、專家學者、各界群眾等100多人參加了紀念黃花 崗72烈士殉難100周年的祭拜悼念儀式。在一片莊嚴的氣氛中,他們在幕前 鞠躬致敬、為烈士敬獻花圈、瞻仰陵墓。

### 黃龍雲致辭 籲繼承先烈遺志

廣東省政協主席黃龍雲在悼念儀式上致辭説:「我們緬懷『三‧二九』 革命先烈,就是要繼承他們矢志不渝的愛國主義精神,肩負起推動祖國和 平統一的神聖職責。我們緬懷『三·二九』革命先烈,就是要繼承他們振 興中華之志,共同為實現中華民族的偉大復興而努力奮鬥。」

隨後,台灣新黨主席郁慕明一行10多人來到陵墓前,他們為烈士獻上了 題為「碧血黃花」的牌匾和花圈,並行致敬禮、三鞠躬。新黨全委會顧問 李勝峰用閩南語唱讀了部分《黃花崗七十二烈士祭文》。此外,由中國國民 黨榮譽主席連戰、吳伯雄敬獻的花圈也並排列於墓前。

### 郁慕明謁陵 墓前題「浩然正氣」

郁慕明在墓前題寫「浩然正氣」,並在接受採訪時説,「今天新黨致敬團 前來祭拜,不僅僅是傳達一個致敬的意義,更是希望盡我們這一代的力量 把辛亥革命的精神傳承到下一代。」他説,「團結精神是中國文化的重要 內容,把個體的、少數人的力量結合起來會產生強大的力量。比如今天的 大陸和台灣,假設我們為中華民族振興的共同目標凝聚起來,我們的力量 將是威力無比的。我們同時還要謹記孫中山先生提出的『世界大同』,為中 華民族、乃至全世界人民謀福祉。這就是祭拜黃花崗72烈士的現實意義所 在。」

雖然每年都參加類似的紀念活動,但百年的意義更讓辛亥革命後人激動 不已。黃興先生的長孫、第七至九屆全國政協委員黃偉民告訴記者,他的 心情難以言表,「這裡埋着祖父和父親的戰友,他們100年前為亞洲第一個 民主共和國獻出生命。這個地方對兩岸統一有討論歷史的基礎」。

廣州同盟會遺屬聯誼會40多個成員當日帶來了1,000朵菊花,現場派發給 群眾,與群眾一起把白菊、黃菊插上用花泥做成的花圈。





■新黨主席郁慕明在墓前題寫「浩然



■29日上午,中國國民黨青年工作總會「辛亥革命百年 訪問團」一行拜謁南京中山陵。此次,中國國民黨青工 新華社 總會是首次派大型團組來大陸參訪。

■烈士郭繼枚侄女郭月紅在墓前敬獻菊花。



黃花崗起義



資料圖片 1911年4月27日(農曆三月廿九

■黃花崗

起義被俘

的志士。

日),為推翻清朝政府,黃興率120 餘名敢死隊員直撲兩廣總督署,發動了同盟會的第10 次武裝起義——廣州起義。血戰一晝夜後起義失敗,同 盟會會員潘達微冒險收得烈士遺骸72具,叢葬於廣州 東郊紅花崗。潘達微並把紅花崗改名為黃花崗,此次 起義因而又被稱為「黃花崗起義」。資料來源:新華社

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)北 京市近日公佈《北京市房屋建築使用安全管 理辦法》,該辦法將從今年5月1日起實施。 辦法明確規定將嚴格控制超負荷群租的「籠 屋」現象,凡超過設計使用荷載對外租賃房 屋的將被處以萬元以上3萬元以下的高額罰

### 違規改建 最高罰款3萬

群租即房主將房子分割成多個空間,以便 宜的價格租給很多人住,其居住狀態類似香 港的「籠屋」。近年,群租現象在京滬穗等大 載荷使用房屋。 型城市頗為普遍,也存在一定安全隱患。

### 行賄犯罪檔案查詢 有望全國互聯互通

互通的行賄犯罪檔案查詢 詢界面,只要輸入被查詢 者名字,有行賄前科的個

香港文匯報訊 (記者 劉 人和單位馬上「原形畢 越山 北京報道) 內地檢察 露」。中國反腐專家表示, 機關正在建立可全國互聯 行賄犯罪檔案查詢系統在 預防官商勾結、權錢交易 系統,屆時在電腦進入查 等職務犯罪、反腐倡廉以 及社會誠信體系建設中將 彰顯其獨特的作用。

北京市新公佈的《北京市房屋建築使用安 全管理辦法》明確表示,禁止擅自變動房屋 建築主體和承重結構,禁止超過設計使用荷 載使用房屋。北京市住房和建設委員會相關 負責人表示,如果業主存在超負荷群租行 為,按照《辦法》,住建部門將責令限期改 正;拒不改正的,處1萬元以上3萬元以下的

住建委相關人士指出,房屋設計時,對建 築載荷有明確要求,如人均面積多少平方米 等,如果超過了這些標準,就可以認定為超

據悉,北京市關於出租房屋的相關管理辦

法預計今年上半年出台,該辦法裡也將規定 房屋出租的具體標準,超標準將被認定是違 法行為。

### 建築安全 5年評估一次

此外,北京市公佈的條例還要求學校、幼 兒園、醫院、體育場館、商場、圖書館、公 共娛樂場所、賓館、飯店以及客運車站、機 場大廳等人員密集的公共建築,應當每5年進 行一次安全評估;達到設計使用年限需要繼 續使用的,應當每2年進行一次安全評估。對 以危險房屋作為經營場所的,不得辦理相關

# 舟曲災後重建4月動工

香港文匯報訊 據新華社報道,甘肅 省省長劉偉平在25日下午召開的甘肅 省災後重建工作會議上透露,除重點 地質災害治理項目要在今年3月底前開 工外,甘肅省舟曲特大山洪泥石流災 區災後重建工作將於今年4月全面開工 建設。

根據國務院印發的《舟曲災後恢復 重建總體規劃》、《支持舟曲災後恢復 重建政策措施的意見》和甘肅省政府 下發的《舟曲災後恢復重建規劃和資金 安排實施方案》,舟曲災後重建規劃總 投資50.2億元,災後重建項目164個, 計劃於2012年底前完成重建任務。

# 華裔「政治明星」韋鳴恩



■英國華裔公共事務家韋鳴恩。

香港文匯報訊 年僅34歲的英國華裔公 共事務家韋鳴恩,是目前英國最耀眼的 華裔「政治明星」之一。用他的社會公 共服務精神和「大社會」理念征服了新 內閣,榮任首相卡梅倫的重要智囊,並 被英國王室冊封為終身貴族。24日, 「世界因你而美麗―影響世界華人盛典 2010-2011」宣佈,韋鳴恩勳爵獲得由鳳 凰衛視等15家海內外知名華文媒體和機 的太太還有孩子分享了這個好消息。」

構共同評選的「影響世界華人大獎」提

# 棄高薪厚職 投身公共服務

韋鳴恩是正宗的「華二代」,父母都是 香港人,20世紀70年代從香港移民到了 英國。1977年1月,韋鳴恩出生在倫敦北 部的沃特福德(Watford),1995年,他以 優異的成績考取牛津大學耶穌學院學習

現代語言專業,主修德語。 大學畢業之後,韋鳴恩直接進入了世 界著名諮詢公司麥卡錫(McKinsey & Company)擔任商業顧問,有着大好職業 前景的他,卻在3年後做了一個令人意外 的决定,辭去高薪職位,開始投身於他 一直以來想致力於的社會公共服務工 作。作為卡梅倫首相的重要智囊,韋鳴 恩被任命為政府「大社會」計劃的高級 顧問。韋鳴恩表示,他希望通過這個計 劃鼓勵年輕人貢獻更多的智慧,改變社

對於榮獲「影響世界華人大獎」提 名,韋鳴恩很興奮,「我第一時間和我